

ಪ್ರೀತಿ, ಬಾಂಧವ್ಯದ ಅರಿವು ಹೆಚ್ಚಬೇಕು

-ಅಶ್ವಿನಿ, ನಟಿ

ಹೊಸ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಕಾಲಿಡುತ್ತಿರುವ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಜನರ ನಡುವೆ ಪ್ರೀತಿ, ವಾತ್ಸಲ್ಯ ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಬೇಕು ಎಂಬುದು ನನ್ನ ಆಶಯ. ಪ್ರೀತಿ, ಸಂಬಂಧ, ಸಹಾನುಭೂತಿ ಜಾಸ್ತಿ ಆಗಬೇಕಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನ ಮನೋಭಾವಗಳು ಧನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಬದಲಾಗಬೇಕಿದೆ.

ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮುಳುಗಿಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ನಮ್ಮದೇ ಆದ, ನಾವೇ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡ ಪ್ರವಚನದಲ್ಲಿ ಏನನ್ನೋ ಎಳೆದುಕೊಂಡು, ಕಳೆದು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ನಾನೊಬ್ಬಳೇ, ನಾನೊಬ್ಬನೇ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲೆ ಎಂಬ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದೇವೆ. ಇದು ಒಳ್ಳೆಯದೇ. ಆದರೆ ಮನುಷ್ಯ-ಮನುಷ್ಯರ ನಡುವೆಯೇ ಪ್ರೀತಿ, ಬಾಂಧವ್ಯ ಇಲ್ಲ ಎಂದ ಮೇಲೆ, ಕುಟುಂಬದಲ್ಲೇ ಸಂಬಂಧಗಳ ಮೌಲ್ಯ ಇಲ್ಲ ಎಂದ ಮೇಲೆ ಎಲ್ಲವೂ ವ್ಯರ್ಥ.

ಎಲ್ಲರ ಬದುಕಿಗೂ ಅಗತ್ಯವಾದ, ಮೂಲವಾದ ಪ್ರೀತಿ, ಜೀವನಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಮರೆಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಅನಿಸುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲೇ ಹೋದರೂ ಏನೇ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರೂ ನಾವು ವಾಪಸ್ ನೆಮ್ಮದಿ ಹುಡುಕಿಕೊಂಡು ಬರುವುದು ಮನಗೇ. ಎಷ್ಟೇ ದುಡ್ಡು ಸಂಪಾದನೆ ಮಾಡಿದರೂ ಆ ಮಿಷಿಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳೋಕು ಜನ ಬೇಕು. ಒಂದು ಮನಸ್ಥಿತಿ ಬೇಕು. ಹೀಗಾಗಿ ಮನುಷ್ಯರ ನಡುವೆ ಪ್ರೀತಿ ಇನ್ನಷ್ಟು ಗಟ್ಟಿಯಾಗಬೇಕು ಎನ್ನುವುದು ನನ್ನ ಹಂಬಲ.



ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ 'ಶಿವರಾಮ ಕಾರಂತರ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ಐದುನೂರು ಪುಟಗಳ ಒಂದು ಕಾದಂಬರಿ ಬರೆದು ಕೊಡು' ಎಂಬ ಆಜ್ಞೆ ಕೊಟ್ಟರೆ ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯ ಒದಗಿಸುವ ಎ.ಐ. ಸಲಕರಣೆ ಬಂದೀತು. ಕುವೆಂಪು ಅವರ 'ಜೀನಾಗುವಾ' ಸಂಕಲನದ ಕವಿತೆಗಳನ್ನು ಕಥೆಗಳಾಗಿ ಬದಲಿಸಿಕೊಂಡು ಎಂದರೂ ಕೃಷ್ಣಾರ್ಥದಲ್ಲಿ ಫಲಿತಾಂಶ ಕೊಟ್ಟೀತು. ಇಂಗ್ಲಿಷಿನಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಈ ಸೌಕರ್ಯವಿದೆ. ಆದರೆ, ಯಾವುದೇ ಆಕರಗಳನ್ನು ಕೊಡದೇ ಹೊಸದೇನನ್ನೋ ರಚಿಸುವ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆಯಿರುವುದು ಮನುಷ್ಯಪ್ರಜ್ಞೆಗೆ ಮಾತ್ರ. ಅದನ್ನು ಹರಿತಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಕೆಲಸ ನಡೆಯಬೇಕು.

ಗಲ್ಲಿಗೊಂದೊಂದರಂತೆ ಎದ್ದಿರುವ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ, ಡಿಗ್ರಿ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್‌ನಲ್ಲದೇ ಇನ್ನೇನನ್ನೂ ಕೊಡದ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಗ್ರಂಥಾಲಯದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸ್ವಪ್ನೇರಣೆಯಿಂದ ಇಂಥ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ.

ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವ ತುರ್ತು

ದೈಹಿಕ ಆರೋಗ್ಯದ ಜೊತೆಗೆ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವುದು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಟ್ಟಾಗಿ ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸವಾಲು. ಅದಕ್ಕೆ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿರುವ ಎಲ್ಲ ಅಂಶಗಳೂ ಒಂದಿಲ್ಲೊಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರಣವಾಗಿವೆ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ, ಹೊಸ ಕಾಲ ಎಸೆಯುತ್ತಿರುವ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಶತಮಾನಗಳಿಂದ ನಡೆದುಕೊಂಡು ಬಂದ ಕುಟುಂಬ ಪದ್ಧತಿಯೂ ನಿಕಷಕ್ಕೊಡ್ಡಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ತಾಯ್ನು ಪುನರ್‌ರೂಪಿತವಾಗುತ್ತಿರುವ ಹೊತ್ತೇ ತಂದೆತನವೂ ಮರುವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ.

ಮೆಟರ್ನಿಟಿ ಲೀವ್‌ಗಳಂತೆಯೇ, ಮಗುವೊಂದು ಮನೆಗೆ ಬಂದಾಗ ಪೆಟರ್ನಿಟಿ ಲೀವ್‌ಗಳ ಬೇಡಿಕೆಯೂ ಏಳುತ್ತಿದೆ. ಹೆಣ್ಣಿನ ಹಾಗೆಯೇ ಗಂಡಿಗೂ ಅಳಲು ಹೆಗಲು ಬೇಕು ಎಂಬ ವಾಸ್ತವಕ್ಕೂ ಜಗತ್ತು ನಿಧಾನಕ್ಕೆ ತೆರೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ.



ಮೊಬೈಲ್ ಫೋನ್ ವ್ಯಸನವನ್ನು ಕನಿಷ್ಠ ಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೊಸ ವರ್ಷದ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ನಿರ್ಣಯ ಮತ್ತೊಂದಿರಲಾರದು.